



ZPRÁVA O PARTICIPACI VEŘEJNOSTI V ROCE 2018 MA21

Zpracovatel: Ing. P. George, KS OSPK

OBSAH:

Úvod	2
Přehled realizovaných akcí se zapojením veřejnosti pořádaných v roce 2018 – MA21	2
Závěr	6
Seznam zkratk	6
Tabulka - Přehled realizovaných akcí se zapojením veřejnosti pořádaných v roce 2018 – MA21	7

I. Úvod

Městská část od roku 2009 aktivně realizuje místní Agendu 21¹ zejména participativní procesy, čímž dochází ke zvyšování efektivity samosprávných činností. Participace veřejnosti v plánování města je jedním ze základních předpokladů demokratické samosprávy a má přímý vliv na kvalitu života. Jedním ze základních postupů MA21 je komunikace s veřejností, její zapojování a aktivní participace veřejnosti na rozvoji městské části. Hlavní cíle komunikace a zapojování veřejnosti na Praze 14 jsou:

- Zajistit transparentnost rozhodovacích procesů v MČ Praha 14
- umožnit občanům a organizacím podílet se na ovlivňování životních podmínek v Praze 14
- zvýšit a posilovat důvěru občanů v představitele MČ Praha 14 a veřejnou správu jako takovou

II. Přehled realizovaných akcí se zapojením veřejnosti pořádaných v roce 2018 – MA21

V roce 2018 bylo realizováno 17 veřejných projednání zaměřených na lokální témata primárně dotýkající se obyvatel žijících v daném místě, ale i akce zaměřené celoplošně na městskou část. Každá akce byla specifická svým tematickým zaměřením a dotčenou skupinou obyvatel. K tomu byl přizpůsoben výběr místa, termín, podoba, facilitace a propagace akce. Dlouhodobou snahou vedení Městské části Praha 14 je zapojit do rozhodování o rozvoji městské části co největší počet obyvatel.

Propagace akcí vždy probíhala v rámci internetových medií – web Prahy 14 a facebook Prahy 14, formou pozvánky v radničním měsíčníku „14ka“, vyvěšováním plakátů a letáků na vývěškách městské části, ve školních zařízeních, v prostorách nevládních neziskových organizací a komerčních subjektů v okolí místa konání. U některých akcí byla také provedena lokální distribuce letáků do poštovních schránek. Z každé akce je vyhotoven zápis a prezenční listina.

Příprava každé akce zahrnovala:

- výběr témat vyplnění kontrolního listu (jednotlivé odbory, oddělení)
- vyhodnocení tématu
- příprava akce na OSPK
 - výběr vhodné podoby akce (kulaté stoly, workshop, brainstorming, panelová diskuse...)
 - výběr facilitátora
 - hledání rizik
 - propagace
 - realizace

¹ Místní agenda 21 je nástrojem pro uplatnění principů udržitelného rozvoje na místní a regionální úrovni. Je to proces, který prostřednictvím zkvalitňování správy věcí veřejných, strategického řízení, zapojování veřejnosti a využívání dosažených poznatků o udržitelném rozvoji, zvyšuje kvalitu života ve všech aspektech a směřuje k zodpovědnosti občanů za jejich život i života ostatních bytostí v prostoru a čase.



- zajištění výstupů a jejich předání příslušné organizační složce úřadu
- medializace výstupů

Během veřejných setkání nedošlo ke krizovým situacím a to především díky pečlivé přípravě organizátorů, znalostem a předběžné komunikaci tématu, meziodborové spolupráci, spolupráci s Magistrátem hl. města Prahy, Městskou policií a dalšími specialisty na konkrétní projednávaná témata. Setkání probíhala podle předem stanovených postupů, popřípadě došlo k operativním změnám, které nijak neovlivnily průběh ani výstupy. O každé akci se zapojením veřejnosti je předem spraveno vedení radnice včetně politických představitelů a jim jsou následně předkládány i závěrečné zprávy obsahující popis projednávaného tématu, program a průběh setkání, přepis návrhů a připomínek a závěry z diskusí.

Příprava jednotlivých akcí s vyšší mírou zapojení je časově, finančně i personálně náročnější. Tato negativa jsou ale vyvážena efektivnějším využitím prostředků a zdrojů při realizaci jednotlivých projektů městské části a následně možností efektivněji využít výstupy, které jsou konkrétnější a tím relevantnější.

1. Představení projektů vybraných k hlasování v rámci participativního rozpočtu

Termín: 24. 1. 2018

Místo: Galerie 14

Počet účastníků: 26

Na II. Setkání (I. setkání proběhlo v roce 2017) k projektu Čtrnáctka podle vás (participační rozpočet) bylo občanů prezentováno 15 projektů z celkových 18, které odborníci z řad zaměstnanců ÚMČ Praha 14 vyhodnotili jako realizovatelné. O projektu i jeho pravidlech MČ intenzivně informovala v časopise Čtrnáctka i na webu a FB MČ. Zasláno bylo celkem 29 návrhů.

2. Dětské fórum + ověření

Termín: 8. 3. 2018

Místo: KD Kyje

Počet účastníků: 67 dětí + 20 dospělých/843 hlasujících

Žáci základních škol za pomoci odborné facilitace hledali a formulovali náměty na zlepšení života na Praze 14. Cílem bylo získat co nejširší zpětnou vazbu k rozvoji městské části z pohledu dětí a mládeže. V první části Dětského fóra se žáci základních škol zabývali budoucností městské části Prahy 14. Formulovali své představy o tom, jak bude městská část vypadat v roce 2020, 2040 a 2060. V návaznosti na to děti identifikovaly pozitivní a negativní změny, které se odehrály na městské části za poslední 4 roky. Nakonec diskutovaly u plánovacích stolů o námětech ke zlepšení kvality života na Praze 14. Výstupy z Dětského fóra byly následně ověřeny veřejnou anketou. Anketa byla anonymní a probíhala od 5. 4. 2018 až do 21. 4. 2018 na všech základních školách zřízených MČ Praha 14 a on-line na webových stránkách městské části. Ankety se zúčastnilo celkem 843 žáků, z toho 44 hlasovalo on-line a na webových stránkách.

3. Participativní rozpočet - Čtrnáctka podle vás - hlasování

Termín: 12. - 30. března 2018

Místo: Galerie 14

Počet účastníků: 1260 hlasujících

V roce 2017 byl zaveden systém participativního rozpočtování pod názvem „Čtrnáctka podle vás“. Participativní rozpočet je přímé zapojení obyvatel do rozhodování o rozvoji své obce, a to formou návrhů, které jsou dále konzultovány s koordinátorem participativního rozpočtu a s odborníky ÚMČ. Radnice vymezila část peněz z ročního rozpočtu, které obyvatelé mohou využít na realizaci vlastních projektů. Pro participativní rozpočet byla z rozpočtu MČ Praha 14 na rok 2018 vyčleněna částka 5 mil. Kč, z čehož 4 mil. Kč na velké

projekty a částka 1 mil. Kč na projekty menšího rozsahu. O 18 návrzích, které byly vyhodnoceny jako realizovatelné, hlasovali občané pomocí on-line hlasovací aplikace společnosti D 21. V hlasování bylo vybráno 12 vítězných projektů. Participativní rozpočet je z hlediska míry zapojení občanů na nejvyšší příčce žebříčku participace. Občané jsou městské části rovnocennými partnery v procesu plánování.

4. Veřejná lokální fóra 2018 – 7x + ověření

Termín: duben 2x, květen 4x, červen 1x

Místo: Černý Most II, Kyje, Kyje – Na Hutích, Hloubětín, Lehovec, Jahodnice, Hostavice

Počet účastníků: 181/ 491 hlasujících

V rámci zapojování veřejnosti do plánování rozvoje MČ zrealizovala sedm lokálních veřejných fór v jednotlivých lokalitách Prahy 14. Cílem lokálních fór je získat co nejširší zpětnou vazbu k rozvoji městské části z pohledu obyvatel žijících v daných lokalitách. Občané definovali náměty na zlepšení kvality života v jednotlivých lokalitách vzhledem k dlouhodobému udržitelnému rozvoji. Ověření jednotlivých výstupů proběhlo na přelomu června a července formou sociologického výzkumu s reprezentativním vzorkem obyvatel. Samotné dotazování proběhlo formou řízeného rozhovoru (tazatel se ptá a zaznamenává odpovědi dotázaného) s využitím proškolených tazatelů. Šetření bylo provedeno v ulicích městské části v průběhu června 2018 mezi vybranými obyvateli městské části. Respondenti (obyvatelé starší 18 let) byli vybráni kvótním výběrem dle základních charakteristik (věk, pohlaví a místní část). V rámci dotazníkového šetření bylo vybráno 491 vyplněných dotazníků.

5. Veřejné projednání vnitrobloku

Termín: 28. 5. 2018

Místo: Vnitroblok Bryksova, Mansfeldova, Bobkova a Maňákova

Počet účastníků: 20

Cílem projednání bylo získat podněty občanů k budoucí úpravě vnitrobloku mezi ulicemi Bryksova, Mansfeldova, Bobkova a Maňákova, která byla představena formou architektonické studie. Proběhla diskuse a byly zaznamenány veškeré podněty včetně příležitostí a hrozeb.

6. Veřejné projednání vnitrobloku

Termín: 4. 6. 2018

Místo: Vnitroblok Kučerova, Bryksova, Bobkova a Maňákova

Počet účastníků: 35

Cílem projednání bylo získat podněty občanů k budoucí úpravě vnitrobloku mezi ulicemi Kučerova, Bryksova, Bobkova a Maňákova, která byla představena formou architektonické studie. Proběhla diskuse a byly zaznamenány veškeré podněty včetně příležitostí a hrozeb.

7. Veřejné setkání k návrhu metropolitního plánu

Termín: 5. 6. 2018

Místo: veřejné prostranství před stanicí metra B - Rajska zahrada

Počet účastníků: 53

Celkové hodnocení: dobré

Vzhledem k tomu, že Metropolitní plán je stěžejní dokument týkající se rozvoje celého hlavního města a je zároveň také velice rozsáhlý a odborný, nabídli zástupci MČ Praha 14 veřejnosti možnost diskutovat nad ním osobně, přímo s odborníky z IPR hl. m. Prahy. Cílem setkání bylo přinést veřejnosti možnost zorientovat se v takto rozsáhlém dokumentu, nalézt potřebné informace a dozvědět se, jak je možné ovlivnit jeho finální podobu.

8. Veřejné projednání nové podoby budovy ve Splavné ul. I.

Termín: 21. 6. 2018

Místo: ulice Splavná, Hutě



Počet účastníků: 25

Setkání s občany se uskutečnilo se záměrem konzultovat s veřejností možné využití objektu, v němž sídlí restaurace YAMCA v ul. Splavná. Účelem setkání bylo získat připomínky a podněty od občanů k plánovanému záměru radnice zrekonstruovat, případně kompletně znovu vystavět budovu. Proběhla diskuse o přínosech či negativních obou variant. Na základě podnětů od občanů byly zpracovány podklady pro zadání studie.

9. Veřejné setkání v Hloubětíně k projektu Komplexní řešení dětského hřiště a parková úprava okolí**Termín:** 16. 9. 2018**Místo:** Mochovská ul.**Počet účastníků:** 30

Občanský projekt na vybudování dětského hřiště v ulici Mochovská úspěšně prošel veřejným hlasováním, nicméně u některých obyvatel se objevily obavy, že by pohyb na hřišti mohl být rušivý. Záměrem setkání bylo najít společný konsenzus všech stran k umístění dětského hřiště. Zástupci radnice se s místními obyvateli dohodli o přesunu hřiště co nejdále od okolních domů. Zároveň byl reflektován požadavek na oplocení daného hřiště. Vedení MČ přislíbilo zpracování projektu na úpravu okolní zeleně, který bude následně s občany projednán.

10. Veřejné projednání nové podoby budovy ve Splavné ul. II.**Termín:** 2. 10. 2018**Místo:** ulice Splavná, Hutě**Počet účastníků:** 22

V ulici Splavné se v říjnu podruhé setkali odborníci a zástupci radnice s veřejností s cílem debatovat o budoucí podobě komunitního centra a kavárny v ulici Jamská. Architekti představili 3 vizualizace návrhů se zpracovanými požadavky občanů z I. plánovacího setkání. Proběhlo hlasování o jedné z nabízených variant. Občané vybrali variantu č. 3. Novostavba nabídne multifunkční sál, klubovny a kavárnu s bistro. Občané navíc vznesli požadavek na rozšíření místního dětského hřiště.

11. Veřejné setkání v Hloubětíně k projektu Komplexní řešení dětského hřiště a parková úprava okolí**Termín:** 20. 11. 2018**Místo:** ZŠ Tolerance, Mochovská ul.**Počet účastníků:** 15

Cílem bylo seznámení a prodiskutování návrhu 3 studií projektu Komplexní řešení dětského hřiště a parková úprava okolí, který byl podán v rámci participativního rozpočtu. Všechna variantní řešení vycházela z výstupů z prvního setkání, které proběhlo v září 2018. O jednotlivých studiích se diskutovalo u stolu s cílem identifikovat klady a zápory jednotlivých variant. Do návrhu byl také zaznamenány nové podněty. Byla vybrána vítězná studie B, do které architektka Ing. arch. Lucie Teví zanesla podnět místních obyvatel, a to vybudování chodníku mezi trafostanicí a navrhovaným hřištěm. Na závěr setkání byla obyvatelům představena možnost vybudování placených zón parkování na Praze 14.



III. Závěr

MČ Praha 14 se aktivně zabývá participací od roku 2010. Zapojováním veřejnosti dochází k předcházení konfliktů, pomáhá se odstraňovat nepochopení a nedorozumění a posiluje se důvěra občanů k úřadu. Účast veřejnosti vede samosprávu k porozumění specifickým potřebám širokého spektra obyvatel města a jejich hodnocení dané situace. Důležitou úlohou zapojování veřejnosti je získávání podnětů a zpětných vazeb k návrhům plánovacích dokumentů, konceptům a jednotlivým záměrům. V lokalitách, kde lidé ztratili společenské vazby a spjatost s místem, participační plánování podporuje budování komunit, komunikaci a vazby mezi obyvateli.

Z hlediska míry zapojení veřejnosti lze konstatovat, že občanům je nabízena aktivní forma zapojení, a to především při projednávání lokálních témat. Většina témat je definována samotnou veřejností (např. na Veřejných lokálních fórech Prahy 14, dále písemné podněty Úřadu, petice atd.). Spolupráce se samotnou veřejností se neustále vyvíjí a posouvá. Proces zapojování veřejnosti se dále prohlubuje nejen v míře zapojení, ale i napříč jednotlivými fázemi procesů. Zavedením participativního rozpočtování městská část zajistila občanům nejvyšší možnou úroveň participace založenou na principu partnerství. Občané se prostřednictvím podávání vlastních projektů stali rovnocennými partnery městské části, která jako zpracovatel nese hlavní zodpovědnost za realizaci projektů z participativního rozpočtu.

Nastavené postupy a metody v oblasti zapojování veřejnosti jsou zakotveny v základních strategických dokumentech městské části. V roce 2018 se osvědčily a budou využívány i v budoucnosti. Participační procesy budou nadále průběžně monitorovány.

Výstupy jsou zveřejněny na www.praha14.cz a archivovány na KS OSPK. Výstupy z akcí jsou také publikovány v měsíčníku Čtrnáctka.

Seznam zkratk

KS OSPK – Kancelář starosty, oddělení strategického plánování a komunikace s občany

MČ – městská část

NNO – nevládní neziskové organizace

MA21 – místní Agenda 21

OSVZ – odbor sociálních věcí a zdravotnictví

STRR – strategický tým pro řízení a rozvoj

ÚMČ – úřad městské části

Dokument neprošel textovou a jazykovou korekturou.



Přehled akcí MA21 se zapojením veřejnosti realizovaných v roce 2018

Název akce	Období realizace	Cíl	Dopad na veřejnost	Počet účastníků	Míra zapojení/fáze procesu	Výstupy	Využití výstupů
Veřejné setkání k projektu Čtrnáctka podle Vás	I/2018	Představení projektů vybraných k hlasování v rámci participativního rozpočtu.	Celoplošný	26	Konzultace/partnerství	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro rozhodování /hlasování o projektech
Dětské fórum + anketa	III/2018	Definování příležitostí MČ Praha 14 očima dětí a mládeže.	Celoplošný	67	Zpětná vazba/identifikace problémů	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Tvorba anketních lístků, podklad pro komunitní plánování, podklad pro rozhodování RMČ
Participativní rozpočet - Čtrnáctka podle vás - hlasování	III/2018	Výběr projektů k realizaci	Celoplošný	1260	rozhodnutí	Záznam z akce	Podklad pro rozhodování RMČ a realizaci
Veřejné lokální fórum Lehovec	IV/2018	Definování dvou největších příležitostí MČ Praha 14 očima místních obyvatel.	Lokální	13	Zpětná vazba / Identifikace příležitostí MČ	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ odklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ
Veřejné lokální fórum Černý Most	IV/2018	Definování dvou největších příležitostí MČ Praha 14 očima místních obyvatel.	Lokální	23	Zpětná vazba / Identifikace příležitostí MČ	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ
Veřejné lokální fórum Hloubětín	V/2018	Definování dvou největších příležitostí MČ Praha 14 očima místních obyvatel.	Lokální	23	Zpětná vazba / Identifikace příležitostí MČ	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ
Veřejné lokální fórum Jahodnice	V/2018	Definování dvou největších příležitostí MČ Praha 14 očima místních obyvatel.	Lokální	32	Zpětná vazba / Identifikace příležitostí MČ	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ
Veřejné lokální fórum Kyje	V/2018	Definování dvou největších příležitostí MČ Praha 14 očima místních obyvatel.	Lokální	10	Zpětná vazba / Identifikace příležitostí MČ	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ
Veřejné lokální fórum Hutě	V/2018	Definování dvou největších příležitostí MČ Praha 14 očima místních obyvatel.	Lokální	28	Zpětná vazba / Identifikace příležitostí MČ	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ
Veřejné lokální fórum Hostavice	VI/2018	Definování dvou největších příležitostí MČ Praha 14 očima místních obyvatel.	Lokální	18	Zpětná vazba / Identifikace příležitostí MČ	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ

Veřejné projednání vnitrobloku	V/2018	Získávání podnětů občanů k budoucí úpravě vnitrobloku mezi ulicemi Bryksova, Mansfeldova, Bobkova a Maňákova.	Lokální	20	Konzultace/partnerství/návrh řešení/rozhodnutí	Záznam z akce, plakát	Podklad pro projektovou dokumentaci a rozhodování ÚMČ
Veřejné projednání vnitrobloku	VI/2018	Získávání podnětů občanů k budoucí úpravě vnitrobloku mezi ulicemi Kučerova, Bryksova, Bobkova a Maňákova.	Lokální	35	Konzultace/partnerství/návrh řešení/rozhodnutí	Záznam z akce, plakát	Podklad pro projektovou dokumentaci a rozhodování ÚMČ
Dotazníkové šetření - veřejné fóra	VI/2018	Ověření výstupů z lokálních fór	Celoplošný	491	zpětná vazba/rozhodnutí	Záznam z akce	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ
Veřejné projednání nové podoby budovy ve Splavné ul. I.	VI/2018	Získávání podnětů a návrhů od občanů k využití objektu ve Splavné ul.	Lokální	25	Konzultace/partnerství/návrh řešení/rozhodnutí	Záznam z akce, plakát	Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ
Veřejné projednání návrhu metropolitního plánu	VI/2018	Získávání podnětů a připomínek od občanů k návrhu metropolitního plánu.	Lokální	53	Zpětná vazba/Identifikace příležitostí MČ	Záznam z akce, prezenční listina, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro připomínkový proces
Veřejné setkání v Hloubětíně k projektu Komplexní řešení dětského hřiště a parková úprava okolí	IX/2018	Cílem setkání bylo najít společný konsensus všech stran k umístění dětského hřiště a sběr podnětů k návrhu nového řešení studie.	Lokální	30	Konzultace/návrh řešení/zpětná vazba/rozhodnutí	Záznam z akce, plakát, článek + fotodokumentace	Podklad pro novou studii
Veřejné projednání nové podoby budovy v parku u ul. Splavná II.	X/2018	Seznámení a prodiskutování architektonického návrhu podoby nové budovy v parčíku v ul. Splavná.	Lokální	22	Konzultace/návrh řešení/zpětná vazba/rozhodnutí	Záznam z akce, plakát, článek	Podklad pro zadávací dokumentaci
Veřejné setkání v Hloubětíně k projektu Komplexní řešení dětského hřiště a parková úprava okolí II.	XI/2018	Seznámení a prodiskutování návrhu nové studie projektu Komplexní řešení dětského hřiště a parková úprava okolí, který byl podán v rámci participativního rozpočtu.	Lokální	15	Konzultace/návrh řešení/zpětná vazba/rozhodnutí	Záznam z akce, plakát, prezenční listina, fotodokumentace	Podklad pro studii